
　　小浦町自治会（長崎市）

「安全・安心まちづくり」への取組み

「長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり宣言」の取組みにつきましては、日頃からご協力いただき、

ありがとうございます。

今回は、昨年度（令和３年度）宣言された長崎市、佐世保市、壱岐市及び長与町の団体の主な取組内容

を紹介しますので、 皆様の自主防犯活動の参考にされてください。

〇子供の見守り活動

・ 夏休みのラジオ体操に協力し、保護者の皆さんと交流ができ、日常生活でもあいさつが交わせる

ようになりました。また、通学路における、あいさつ運動・見守り活動を行いました。

・ 毎月発行している資料の中では、地域皆で子供達の見守り活動をするよう協力を呼び

かけています。

〇環境美化活動

・ 公園の草刈りを定期的に行うとともに、花壇やプランターの花の植え替えを

行ったり、樹木が電線等に触れたり、外灯や光を遮ることがないように手入れを

するなど、明るく見通しが良い環境を作りました。

〇環境美化活動

・ 市の環境整備推進員と共同で町内街路の雑草取りや、広場の清掃を行い、

環境美化に取り組みました。

・防犯協会の協力を得て、防犯灯を１基増設しました。

〇あいさつ運動の推進

・ 小学校区全体の取組みとして地域ぐるみであいさつ運動に率先垂範に

努めました。また、子供会、老人会イベントに積極的に参加して、子供

や高齢者への挨拶や声かけを行っています。

島瀬自治会（佐世保市）

県営毛井首団地自治会（長崎市）

「犯罪のない安全・安心まちづくり宣言」

活動報告書の提出依頼

昨年、申し込んでいただいた「長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり宣言」

について、その取組内容を活動報告書により是非お知らせください！

提出いただいた活動報告書から、活動が特に優秀と認められる団体につきまして

は、本年６月頃開催予定の長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり推進県民会議

において、「長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり地域賞（知事表彰）」を贈呈

いたします。



〇子供の見守り活動

・ 地域住民の融和と連帯の深化を目的として、年初に開催する「新年交歓会」

において、子供会主催の「鬼火焚き」を主イベントとして準備段階から

応援しました。

〇環境美化

・ 防災センター花壇に四季折々の花を植栽し、センターの一角の「あじさい

の広場」には自治会員に株の持ち寄りを提唱し、多くの株を植栽できました。

〇子供の見守り活動

・ 登下校の時間帯において、横断歩道及び通学路にて見守り活動を行いました。

・ 町内子供会各事業に協力し、役員一同にて子供達と敬老者の方に対し、

お祝いメッセージを配布しました。

〇地域づくり

・ 六者懇として毎月会議を実施し、小中学校の校長・教頭・指導教員、ろう学校、

児童施設、駐在所、学童職員、民生委員１２名で、学校の取組み、子供達の

生活状況を話し合うなど、より良い地域づくりに努めています。

桜木団地町内会（佐世保市）

〇環境美化活動

・ 子供会にて公園愛護活動を毎月実施し、保護者とともにトイレ

掃除・公園内の掃除を行いました。

・ 通学路沿いのグランド法面の除草を定期的に行い、犯罪の起きにくい

明るい環境を作っています。

〇交通安全

・ 団地内の道路が通勤道路化してきたので、学校・警察と協力して

状況確認や啓発活動など交通安全のための活動を行いました。

柚木町一組公民館（佐世保市）

〇環境美化活動

・ 空き樽を植木鉢として使用し、花を植えて公民館内の

道路沿いに置き、環境美化に努めています。

・ 年間３回、道路の草刈りや伐採などを行うとともに、

除草剤を散布して明るくきれいに見通し良くして、防犯

に努めました。

・ 空地などに花壇を手作りして、ツツジを植えています。

・ 公民館はもとより、各家庭の前や道路などの除草作業

を行い、花いっぱい運動に取り組みました。

湯岳今坂公民館 （壱岐市）

長与ニュータウン中央区自治会 （長与町）

【パソコンウイルスの駆除の費用】

【未納の公共料金・電話料金などの支払い】

【高額な当選金・贈与金を受け取るための手数料】

など、さまざまな理由をつけで電子マネーを購入させる詐欺が多発しています。

不安に感じたら警察に相談を！

ニセ電話詐欺に注意しましょう！


